

廣招外籍學生 建構國際舞台 亞洲大學 成立國際學院



▲亞洲大學本國學生歡送外籍畢業生，雀躍不已。

「台灣一杯珍珠奶茶的錢，就可支持印度一個兒童一學期的書費！」亞洲大學社工系同學蘇浩平，是太魯閣原住民，獲選世界展望會志工，去年到薩爾瓦多難民營打工，一邊體驗不同的美國文化生活。休憩系吳韻白同學說，感謝休憩系提供到國際企業見習的機會，當個地球村人體驗國際化，有如此落後的角落！」

休憩系林怡萱同學說，她是到美國阿拉斯加、新罕布夏、波士頓等州企業部門見習，為期三個月，他們一邊打工，一邊體驗不同的美國文化生活。休憩系吳韻白同學說，感謝休憩系提供到國際企

亞大學生很忙 忙出國實習、當志工

謝坤成／台中報導

亞洲大學為了照顧外籍生，6年前特別設立「創意領導中心」，招收菁英學生，經過18學分學程的培訓，負責當外國學生的夥伴，一起學習、生活、遊樂。每年暑假有歐美大學生來到亞洲大學上課，修「台灣學分」時，都由本地學生陪同參訪、照料起居，常看到她們在校園內打成一片，有如兄弟姊妹，劉副校長說：「國際氛圍的那種感受，充滿校園！」

亞洲大學國際學術交流中心主任蕭震緯說，該校學生受到外籍學生的影響，近3年來，已有膽識紛紛走出去，有的到美國加州大學聖伯納分校拿雙聯學位，有的到美國杜蘭大學實驗室換學生，有的申請獎學金到美國杜蘭大學實驗室築夢，也有到美國打工學習的團隊，還有到印度、薩爾瓦多等世界偏遠地區服務的志工；等等。目前該校正趕辦出國手續，9月間就有兩批同學要到美國築夢學習。

「在亞洲大學，你可以交到很多外國朋友，也有很多出國學習的機會！」這句話在亞洲大學校園中正夯！

目前，有分別來自美國、法國、西班牙、澳洲等國34位大學生，在亞洲大學參加國際菁英領袖營，修「台灣學分」課程。負責承辦的教學卓越辦公室主任李培齊說，學校遴選亞洲大學、及兄弟校中國醫藥大學的學生擔任助教，希望本校生能把握跟各國同學互動學習機會，讓台灣學生不必花錢出國也能到台留學」。

「這是一個非常棒的人生體驗！」

「到美國見習的學生，3個月工資約10萬元，但要自行買機票及個人費用7萬5000元！」負責安排見習的陳朝鍵老師指出，學生參加的目的，不在於新資賺多少，而是學生從說明會開始，到台北美國A.I.T親自面試後簽證通過，自行與美國企業主管以電話或e-mail聯絡，統統得自己來；剛開始學生會不知所措，但經系上老師輔導、鼓勵後，學生們都能順利成行。

休憩系林怡萱同學說，她是到美國阿拉斯加漢堡王企業擔任櫃台人員，在那裡有許多跟她們一樣來自國外拿J-1交換簽證的人，遇到最多的是西班牙學生，彼此相約出遊，只能用英文交談，雖然大家都用鄉音很重的英語，但「還頗有趣的！」



▲美國杜蘭大學陳紫郎教授（著紅衣者）帶領美國學生到亞洲大學開課、參訪！

和杜蘭大學學生上杜蘭教授的課！

謝坤成／台中報導

台中的亞洲大學，我可以和美國杜蘭大學學生，一起上杜蘭大學陳紫郎教授所開班的課！」每年暑期前，亞洲大學的客座教授陳紫郎，都會帶他的美國學生到亞洲大學健管系開課，見習，亞洲大學學生可以參與一起上課、參訪，健管系學生郭文琦說：「感覺就像出國遊學一樣！」

亞洲大學國際學術交流中心主任蕭震緯說，該校獲得教育部「學海飛颺」計畫補助96萬元，遴選14位同學到美國進修，首批7位同學將於9月出發，其中郭文琦同學，就要到杜蘭大學研修，另6位同學到美國加州大學聖伯納分校當交換學生。去年，也有11位同學分別到美國這兩所大學修學分，一圓出國留學夢。

目前，有分別來自美國、法國、西班牙、澳洲等國34位大學生，在亞洲大學參加國際菁英領袖營，修「台灣學分」課程。負責承辦的教學卓越辦公室主任李培齊說，學校遴選亞洲大學、及兄弟校中國醫藥大學的學生擔任助教，希望本校生能把握跟各國同學互動學習機會，讓台灣學生不必花錢出國也能到台留學」。

外文學系二年級學生陳允說，很榮幸參加這次領袖菁英營，不僅了解不同國家文化，還能迅速提升英文「聽」、「說」能力，這個暑假真的「賺」很大！

李培齊主任說，亞洲大學在2007年舉辦第一屆美國菁英領袖營，有來自美國哈佛、加州州立大學等名校、26位學生到該校遊學，由於口碑良好，成為亞洲大學每年暑假的國際文化交流盛事。

亞洲大學榮登「教學卓越大學」大事紀

創校4年，評鑑第一：創校第4年，獲教育部大學評鑑私校3組第1名，同時獲准由「臺中健康暨管理學院」改名為亞洲大學，創下高等教育史上最短時間改名大學的紀錄。

創校5年，進「教學卓越大學」榮譽榜：創校第5年，95、96、97、98年度連續四年獲教育部教學卓越獎助，獎金累計2億5400萬元，列「教學卓越大學」前段班，是新設大學的第一名。

大學系所評鑑，名列前茅：97學年度系所評鑑，大學部21學系全數通，與資深公私立大學同等績優。

全國首推三品教育：98年5月1日成立「三品書院」，全面推動「為人有品德，工作有品質，生活有品味」的三品教育。

獲「國家卓越建設」金質獎：98年5月27日，校園規劃設計榮獲「國家卓越建設獎」金質獎。

獲「品德教育」優等獎：98年6月17日，首推三品教育的亞洲大學，獲教育部邀請，與馬總統同台，推動「台灣有品運動」唯一的大學代表；98年8月26日獲教育部「品德教育」優等獎。

獲體育評鑑第一等獎：99年2月10日，亞洲大學體育評鑑，獲教育部評定為第一等。

全國首推「志工大學」：99年2月25日亞洲大學首推「志工大學」，希望同學畢業後「人人是志工，個個有品德！」。

接辦工研院「U19」創意發明競賽：99年5月6日，亞洲大學設立「創意設計發明中心」與工研院簽約，接辦「U19」創意發明競賽，鼓全國19歲以下青少年投入創意發明行列。

國際發明展成績優異，總統召見：99年5月14日，亞洲大學創意發明中心三件作品，參加馬來西亞國際發明展，獲一金二銀及特別獎；6月8日獲馬總統接見勉勵。

學生發明作品賺人生第一桶金100萬元：99年7月8日，創意發明中心所指導發明作品，鄧立維同學的「全球最環保自來水發電系統」，專利授權廠商獲得100萬元；吳宜哲革命性的「順手筷子」得50萬元，兩位同學賺得人生第一桶金！